

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИНИКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

РАБКОРОВСКИЙ ПОСТ СООБЩАЕТ

Горизонт, определяющий
будущее шахты

ПРОБЛЕМЫ ОСТАЛИСЬ

Мы продолжаем нарезать для горняков шахты «Капитальная» полевой штреек на горизонте — 160 метров. Если не вдаваться в подробности, дела идут хорошо. Например, к 65-й годовщине Великого Октября выполним годовые социалистические обязательства. Активно включились в трехмесячник вы окопроизводительного труда проходчиков. В ноябре решили организовать скоростную проходку. Планируем, вместо 76 нарезать 105 метров полевого штреека. В день коммунистического субботника также будем работать с полной отдачей: пройдем 3,5 метра при плане 3 п. м.

Если судить только по метражу, то показатель небольшой. Однако у нас своя специфика труда. Крепление полевого штреека тюбинковое, а сечение горной выработки в свету 20 кв. метров. Для проходки 3,5 метров нам потребуется отбить и выгрузить из забоя более 260 тонн породы. Так что объем работ на субботнике предстоит большой.

Трудности нас не пугают, но имеются такие проблемы, которые сдерживают темпы проходки. В текущем месяце план выполним, но работаем ниже своих возможностей, а могли бы трудиться намного лучше. Сначала двое суток не работали из-за отсутствия по-

режняка. Частично в этом виноваты руководители шахты «Капитальная». Затем сутки простояли из-за проветривания. Дело в том, что наш воздушный вентиляционный став смонтирован из труб разного диаметра — 800, 600 и 500 мм.

Протяженность полевого штреека с каждым днем увеличивалась, и в начале октября количество воздуха, поступающего в забой для проветривания, оказалось меньше расчетного. Пришлось срочно прекращать все проходческие операции и перебирать заново весь вентиляционный став. Кроме того, для лучшего проветривания забоя подключили еще один вентилятор.

При подсчете оказалось, что за трое суток можно было пройти к плану еще более 10 метров полевого штреека. Мы же в это время выполняли незапланированные работы.

Плохо обстоят дела и с запасными частями для проходческой техники. Многие детали и узлы бурильных установок и породопогрузочных машин нужно срочно заменить, а их нет.

Так что проблемы остались. Устраним их своими силами не можем.

И. ДРАСКОВ,
бригадир
Осипниковского
шахтопроходческого
управления.

ТРЕТИЙ СЕМЕСТР

Лето и осень для учащихся горного техникума стали трудовым семестром. Где только не поработали ребята за это время! Одни — в строительных отрядах, где ими освоено 40 тысяч рублей капиталовложений. Помощники работали А. Васильев, С. Сумаков, Н. Порхачева, И. Панкина. Другие — на заготовке сена, 60 учащихся и 20 преподавателей приняли участие в сенокосной страде. Ими поставлено 45 тонн сена. Глядя на работу С. Бруновского, Г. Мигашева, В. Рязанова, можно сказать, что сельский труд при-

шелся им по душе. 170 человеко-дней отработано на хлебоприемном пункте станции Подунская Промышленновского района. Для Е. Шелепова, А. Лагодовца и многих других ребят время работы здесь запомнился надолго.

2 000 человеко-дней отработали наши учащиеся на овощной базе. География осенних работ широка. Это и Тяжинский район, где в течение месяца работало 100 человек. В результате погружено в вагоны 8,5 тысячи тонн картофеля. Это совхоз «Чумайский» Чебудинского района,

где ребята из четырех групп нашего техникума убрали картофель с площади 80 га, совхоз «Дружба» Чебудинского района, где картофель убран с площади 100 га и заложено в хранилища 500 тонн. Совхоз «Калтанский», совхоз «Партизан» — везде поработали наши учащиеся. Лучшие из них будут награждены почетными грамотами на торжественном вечере, который пройдет под девизом «Трудом славен человек».

М. ТОКМАНЬ,
председатель
профкома горного
техникума.

Газета издается
с 1933 года

№ 126
(7990)
ЧЕТВЕРГ

21
ОКТЯБРЯ
1982 года
Цена 2 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам



Н. Н. Кузмин работает в проходческой бригаде А. А. Козырько-ва на шахте «Высокая».

Он успешно справляется с любой проходческой операцией и часто занимает призовые места в соревновании. Сейчас бригадир Козырько в отпуске и коллектива руководит Николай Николаевич Кузмин. Это говорит о том, что у товарищей по труду он пользуется заслуженным уважением.

Кроме того, Кузмин уделяет большое внимание наставничеству. Многие его бывшие воспитанники стали хорошими специалистами и уважаемыми людьми на шахте.

НА СНИМКЕ: проходчик участка № 5 шахты «Высокая» Н. Н. Кузмин.

Трудящиеся Советского Союза! Выше знамя социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1982 года, заданий XI пятилетки!

Пусть еще сильнее, богаче и краше станет наша великая многонародная Родина!

(Из Призывов ЦК КПСС).

ТРУДОВЫЕ НАГРАДЫ

Коллективу станции Осинники по итогам сентябрьского присуждено переходящее Красное знамя Новокузнецкого отделения железной дороги и райпрофсоюза. Эта награда совпадла с присуждением станции первого места в социалистическом соревновании станций Кемеровской железной дороги за третий квартал. Работал коллектив станции в этом квартале стабильно, выполняя плановые задания по всем основным показателям. План по погрузке угля выполнен на 102 процента, по общей погрузке на 102,6, по выгрузке на 105,2 и по маршрутной работе грузчиков угля и диспетчеров простоя по одногрузовой операции сократились на 2,4 часа. Все эти показатели означают, что в третьем квартале сверх плана перевезено 20 856 тонн народно-хозяйственных грузов. А всего за девять месяцев сверх плана — 99 278 тонн.

Бесперебойная работа станции обеспечивается добросовестным трудом наших рабочих. Так, например, весомый вклад внес в общую трудовую победу кавалер ордена Трудового Красного Знамени составитель поездов Д. А. Казанцев. Недаром в прошлом году Министерством путей сообщения ему присуждено почетное звание «Мастер формирования поездов».

Неоднократно занимала первые места в социалистическом соревновании среди рабочих коллектива станции комсомольско-молодежная смена № 1, возглавляемая дежурным по станции А. В. Ваниным. Правда, в сентябре она уступила первое место смене № 2, тоже не однажды выходившей победителем. Во второй смене дежурный по станции — П. А. Онешко. Нельзя не отметить и добросовестный труд старшего дежурного стрелочного поста П. И. Баландиной.

Н. БАЛАНДИНА,
зам. начальника станции Осинники.

Вести с шахты «Аларинская» СКОРОСТНАЯ ПРОХОДКА

Недавно на заседании президиума профкома обсуждена инициатива комсомольско-молодежной бригады В. Г. Прохорова по скоростной проходке. По этому методу она будет работать 30 рабочих дней и пройдет 1 000 метров горных выработок. За весь же период трехмесячника бригада решила пройти 1 460 метров.

От имени проходчиков службы и особенно службы бригады В. Г. Прохоров главного механика.

Профсоюзный комитет шахты одобрил обязательства бригады Прохорова. Он сказал:

— Проходчики уверены в своих силах и готовы сделать все для успешного проведения скоростной проходки. Однако для достижения цели им необходимо производственно-массовой комиссии контингента соответствующие пройти 1 460 метров.

ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

Обсудив работу всех участков, бригад, цехов и смен за минувший месяц, президент профкома и администрация шахты присудили классные мес-

ты лучшим коллективам. Из производственные показатели участка № 8, руководит которым Г. Г. Сапцын. В минувшем месяце при плане 32 200 тонн добыты 44 276 тонн угля. Государственное задание угледобычи выполнено на 137,5 процента.

Среди соревнующихся подготовительных участков первое место в соревновании завоевал в трудовой борьбе коллектив участка № 9. За высокие пропускные способности они выдали на долю лидировавший на вручены переходящее Красное знамя и денежная премия.

Классные места в соревновании также присуждены комбайновой проходческой бригаде В. Е. Баранцева, колективу участка № 2, экипажу машинистов электровоза В. С. Артемову, звено В. П. Ширяева и колективу ДК «Прогресс».

В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Лучших производственных показателей на 49-й неделе трудовой вахты в честь юбилея СССР добились горняки участков № 8 и 4. Однако добывающие горняки участка № 8 сумели опередить в трудовом соревновании опытных специалистов угледобычи. За комбайновых бригад ведению они выдали на долю лидировавший на вахте коллектива В. Е. Баранцева.

Стала победителем в своей группе соревнующихся и бригада Н. И. Шутлецова.

Л. ЛАРИНА,
внешт. корр.

КОГДА ХОРОШИЙ ДОКЛАД

Состоялось отчетно-выборное собрание коммунистов ЦЭММ. С докладом выступил секретарь парторганизации И. И. Попов. Говоря о производственной деятельности, докладчик отметил, что ЦЭММ очень много: среди них токарь электромонтажного участка Ю. Комзисов, стропальщик участка металлообработки А. Денисенко, газоэлектросварщик участка ГШО Л. Вакурова, бригадир по ремонту станочного оборудования И. А. Романов.

Анализируя результат работы, докладчик вскрыл роль партийной организации в мобилизации коллектива. Одной из основных задач партийного бюро считалось успешное развертывание социалистического соревнования. И, надо сказать, в этом направлении была проделана большая работа. Партийное бюро совместно с местным комитетом разработало и утвердило условия соцсоревнования, теоретически мероприятие, реализация которых способствовала успеху. Такие мероприятия были разработаны для каждого участка конкретно. Ход их выполнения находился под контролем, постоянно обсуждался на рабочих собраниях.

Рассказывая о проделанной работе, о тех новшествах, которые были это много времени, 11 ок-

тября в ЦЭММ открыли свою столовую.

Обо всем этом говорил докладчик. Говорил не для того, чтобы еще раз напомнить о сделанном, а для того, чтобы на конкретных примерах, взятых из жизни коллектива, показать, как организаторская работа, помноженная на подлинную заботу о людях, дает свои плоды.

Оценивая доклад в целом, хочется сказать, что не только вопросы производства, как порой еще бывает, получили в нем должное освещение. Докладчик обстоятельно рассказал об идеологической, организационной работе партийной организации мастерских, о том, как партбюро в отчетный период руководило общественными организациями и предприятиями, комсомолом.

Говорил он и о тех резервах, которые еще не используются должным образом. Некоторые моменты доклада получили свое дальнейшее развитие в выступлениях коммунистов, которые основное внимание сосредоточили именно на недостатках. Об этом говорили Г. Карташова, Вакшин, Комзисов, Неверов, Лисин, Караева.

Оценивая в целом партийное собрание, надо сказать, что оно прошло на хорошем уровне. Не было упущен ни одного важного вопроса. Выступления коммунистов отличались заинтересованностью, были деловыми и конкретными. И, конечно, в том, что собрание прошло успешно, стало заметным явлением парторганизации ЦЭММ, большая заслуга И. И. Попова, подготовившего к нему со всей партийной ответственностью.

К. НИКОЛАЕВ.

ПО АКТУАЛЬНЫМ ВОПРОСАМ

Актуальными были по вестки дня заседания депутатских групп, прошедших в октябре. Депутаты группы микрорайона № 1 (председатель В. И. Михин) заслушали вопрос о подготовке к зиме школы № 31 и о сборе пищевых отходов в микрорайоне Об экономии топливно-энергетических ресурсов на кирпичном и молочном

заводах отчитывались руководители предприятий на заседании депутатской группы микрорайона № 4 (В. С. Сенчуков). О готовности к зиме котельной № 16 шел разговор на за-

седании депутатской группы микрорайона № 5 (В. А. Перминов).

Что характерно, совместно заседания проходили при хорошей явке депутатов, с большой активностью их и серьезностью обсуждения намеченных вопросов.

Г. ТИХОМИРОВА, секретарь горисполкома.

ДИАПАЗОН ГАЗЕТЫ

У каждой газеты есть свое лицо, свою главную тему. Пульс трудовых будней страны — главная тема «Социалистической индустрии». Основные ее рубрики хорошо известны читателям: «Хозяйственный руководитель — его роль и ответственность», «Бригадному методу — широкую дорогу», «Руководитель — сменини», «Предприятие и министерство». Даже по простому перечислению ведущих рубрик понятно, что га-

зета интересна для строителей, для шахтеров, для энергетиков, для людей самых различных профессий. Не просто читатель на эта газета. Она обобщает передовые методы труда, способствует ускорению научно-технического прогресса, советует учит, наводит на размышления.

Поддерживая и укрепляя связь с читателями, газета будет продолжать

рубрики «Жалобы могло не быть», «По следам письма», «Читатель сообщает, критикует, предлагает». Выполнение Продовольственной программы, строительство жилья, расширение производства и качества продукции и, как следствие, устранение дефицита — таков диапазон этой газеты.

А. АЛЬБЕРМАХ,
начальник
агентства
«Союзпечать».

ЕЙ ВСЕГДА РАДЫ

В наш дом каждый день приносит почту Л. А. Ашина — почтальон 15-го отделения связи. Людмила Александровна аккуратный и добросовестный работник, она ударник коммунистического труда, по итогам своей работы представлена к награждению знаком «Ударник одиннадцатой пятилетки» Министерства связи РСФСР.

Мы ждем нашего почтальона не только потому, что она приносит нам долгожданные письма, газеты. Она очень внимательна к людям пенсионного возраста. Приходя к нам, она, как врач, обязательно спросит о здоровье, подбодрит, и после ее ухода остается чувство человеческой теплоты, которой щедро делится Л. А. Ашина, наш внимательный, добрый почтальон.

ЛОГИНОВА,
КУНИГИНА
и другие.

Мария Семеновна Конурина — швея цеха-потока швейной фабрики «Кузбасс», одна из тех, кто норму выработки выполняет на 150—200 процентов. Это удается ей не только за счет мастерства, но и за счет исключительного трудолюбия. Недавно она была среди победителей соревнования по фабрике в честь 60-летия СССР.

Фото В. Арыкова.

ЕСЛИ ЗАПОЕТ ШКОЛА

В учреждениях культуры

оборудованная хоровая студия, оснащенная самыми разнообразными техническими средствами и учебно-методическими пособиями (подобная студия появится скоро и в 19-й школе).

Первоклассники, пребывающие сюда четыре года назад, начали заниматься по необычной учебной программе. В отличие от сверстников из параллельных классов эти ребята обучаются ритмике и хоровому пению.

С самого начала и по сей день занимается с ними преподаватель ма-линовской музыкальной школы Т. М. Нурдинова, человек увлеченный, ищущий, интересный. Тамара Михайлова удалось добиться, что ее самый первый хоровой класс стал коллективом слаженным, объединенным общими интересами. Если поначалу в классе было 11 «гудошников», т. е. тех, кому никак не удавалось правильно петь, то теперь таких нет. Появились все. Уже в третьем классе малышам были под силу партии, расчетанные на два голоса. А теперь, в пятом, дети могут петь на два голоса без музыкального сопровождения.

Впрочем, ребята не только поют, четырнадцать из них обучаются игре на музыкальных инструментах.

Важно и то, что через хоровой класс музыкальная и общеобразовательная школы достигают самого тесного единства, объединяются их интересы и польза такого сотрудничества очевидна.

На музыкальные занятия приходят все, простилившись спросить, как за любой другой урок. И обычная школа не страдает —

не приходится отрывать детей от уроков. К тому же ребята сами с удовольствием обучаются музыке. По мнению М. М. Маслова, такая форма работы — самая демократичная, и у нее большое будущее.

Сейчас в хоровых классах в Малиновке занимается 137 ребят, а в целом музыке в поселке обучаются около 250 девчонок и мальчишек.

А ведь это — одна из главных задач музыкальной школы — открыть для ребят музыку, научить понимать ее. Пусть музыкантами будут не многие, но человечнее, духовно богаче станут все.

Послушайте, как поют малиновские дети, и вы не останетесь равнодушными. Чистые, звонкие детские голоса разбудят в душе добрые и светлые чувства. Наверное, к этому выступлениям хоровых классов на клубных и школьных сценах встречают особенного тепла. А выступают ребята часто — в праздничные дни в своем Доме культуры «Прогресс», на вечерах и концертах в школах, на смотрах художественной самодеятельности.

— Наша мечта, — делится Михаил Михайлович, — добиться, чтобы музыке обучались как можно больше детей. Хотелось бы увидеть в поселке на празднике песни, хор не в шестьдесят, а в пятьсот человек! Помни, Кабалевский как-то сказал: запоет школа — запоет вся страна. Мы стремимся именно к этому.

Что ж, смелая мечта, и она сбудется. В это верится.

Е. СЕРГЕЕВА.

Колонка действенности

На письмо Н. Пупышева о неудовлетворительном состоянии и спортивно-массовой работе в Калтане председатель спортомитета г. Осинники Н. М. Татаринцев отвечает:

«При стадионе «Энергетик» имеется шахматный клуб, где занимаются любители шахмат. Готовится к открытию шахматный клуб в ДК «Энергетик».

Третий год на ЮК ГРЭС работает группа здоровья. На других предприятиях г. Калтана такие группы не созданы, так как там нет штатных инструкторов физкультуры. Организовать группы здоровья могут только энтузиасты-общественники, любители спорта.

Для объединения любителей легкой атлетики в 1983 году планируется открыть клубы любителей бега на спортивных базах ЮК ГРЭС и ш. «Капитальная», что позволит увеличить количество занимающихся оздоровительным бегом».

Отвечая на письмо жителей п. Постоянный о существующих в поселке проблемах, председатель Калтанского горисполкома Э. Б. Власов сообщил:

«Столбую № 13 реконструирует шахта «Шушталепская». К концу 1982 года ее ремонт должен быть закончен. Шахта же с 1980 года ведет ремонт больничного го-родка поселка. В 1981 году отремонтирован стационар, в настоящем время ведутся работы по ремонту поликлиники.

В поселке Постоянный действительность ощущается недостаток водоснабжения, особенно у жильцов на 4–5 этажах. Шахта «Шушталепская» смонтировала дополнительный резервуар в 1981 году, но несмотря на то, что положение дел улучшилось, перебои с по-дачей холодной воды на верхние этажи полностью не устраниены. Вопрос будет решен только по окончании реконструкции водозабора. Реконструкция начата в 1980 году. Срок исполнения — 1985 год.

В домах № 44, 46 по улице Дзержинского ЖЭК № 4 отремонтировал отопительную систему летом 1982 года. Перебои с подачей горячей воды в летнее время связаны с подготовкой котельной и работе в зимних условиях.

УРОК В БИБЛИОТЕКЕ



— в этих сложных вопросах восемь классники учатся разбираться на библиотечных уроках.

Много лет в городской библиотеке проводятся библиотечные уроки. С первого класса здесь знакомятся с библиотекой, учатся пользоваться ее фондом, заботиться о книге.

Для первоклассников мы устраиваем уроки-экскурсии, чтобы дети не только услышали, но и увидели то, о чем им сообщается. Младшие школьники знакомятся со структурой книги: обложкой, корешком, страницами, иллюстрациями.

Ребята постарше узнают новое из истории книги, учатся пользоваться картотеками, каталогом, рекомендательными указателями.

Использование различных типов библиографических пособий при выборе книг, методы самостоя-

тельной работы с книгой — новая, но опыт показал, что интерес к художественной книге, но и к критической литературе, к периодическим изданиям.

Такие уроки проводятся для учащихся всех школ. И не удивительно, что читателей в нашей библиотеке с каждым годом становится все больше.

О. ЩЕГОЛИХИНА,
библиотекарь.

«ЭЛЕГАНТ» ВХОДИТ В МОДУ

Открывая ателье высшего разряда «Элегант», на фабрике ремонта и пошив одежды не сомневались, что клиентура у его мастеров будет. Сюда направили самых лучших работниц фабрики, почерк которых, а точнее — качество выполнения заказов хорошо знали горожане. Возглавила ателье коммунист, знающий специалист Л. Е. Бай. В бригаду по пошиву верхней одежды вошли Г. Н. Ивентьев, А. Г. Кочкина, Т. А. Гаркушина, по пошиву легкого платья — Г. И. Лазарева, Б. А. Ки-

сельман, В. П. Рубцова, и другие. Целое созвездие умельцев, дорожающих своим рабочим званием, своим авторитетом среди клиентов.

Уже в первый месяц, несмотря на обычные трудности становления, достигнуты неплохие результаты. План сентября выполнен на 101 процент. «Элегант», как говорится, входит в моду, заказов в ателье достаточно: только работа. В октябре, по всем прогнозам, будут достигнуты еще лучшие результаты.

А. АЛЕКСЕЕВ.

Город-село:
забота общая

ТРУДНАЯ ОСЕНЬ

Отправляя своих водителей на уборку урожая в Марининский район, мы предвидели: у посланцев будут трудности, на то их и настраивали. Дело в том, что совхоз «Знаменский» только организуется, и неувязки в работе неизбежны.

Наши водители старались добросовестно работать, чтобы помочь выполнить главную задачу — вовремя и без потерь вывезти зерновые. Ребята подобрались молодые, серьезные. Один другому подстать. Трудились на полях по-хозяйски, допоздна, при любой погоде. А она, кстати, не баловала.

Уставали, конечно, но стоило Е. Е. Козадею взять в руки гармонь, да расстянуть меха, как тут же Н. А. Слободчиков начал петь. Остальные, семеро, подпевали. Говорят, приходили послушать песни осинниковских парней жители села.

И вот закончилась уборочная страда. Директор совхоза поблагодарил наших посланцев за ударную работу, за неоцененную помощь, которую оказали П. Г. Коваленко, Е. Е. Козадей, Д. Д. Кучеров, Н. А. Слободчиков, В. И. Борисов, С. А. Петрягин, С. И. Скрипюк, А. А. Иваньков.

А позднее в АГП приняли телефонограмму, в которой жители Марининского района приглашали названных водителей на свой праздник — День работников сельского хозяйства. Радует, что наши водители остались о себе хорошую память.

Г. НАУМЕНКО,
председатель местного
комитета АТП.



КУЗБАСС — МОЙ КРАЙ РОДНОЙ

«Я вернулся из Сибири очарованным и плененным. Кузбас, равный почти одной пятой части Франции, представляет собой сегодня самое грандиозное на планете эксплуатируемое место-рождение угля».

(П. ГОНДЬЕР, французский журналист).

У каждого человека есть край, который ему дорог, устремленный которого он гордится. Для меня таким краем является Кузбас. С самого раннего детства я знаком со своеобразной природой Кузбасса. Она открылась мне во всей своей красоте во время прогулок в лес и туристических походов. Несмотря на то, что впечатляющую картину сибирской тайги я видел не один раз, меня все равно восхищает это зрелище. Кого не удивит такая картина: в полном безмолвии стоят могучие деревья, устремившие свои короны в голубое небо. И эта картина — до самого горизонта.

Незабываемыми для меня останутся и дни, проведенные на рыбальке. Как приятно сидеть на мягкой зеленой траве око-

ятным, что все эти красавцы обитают в нашей Кемеровской области.

Кузбасс известен не только своей природой, но и развитой промышленностью. Несмотря на то, что наша область образовалась сорок лет назад, она уже заняла достойное место среди ведущих областей и краев нашей необъятной Родины.

Еще во время Великой Отечественной войны промышленность Кузбасса сыграла важную роль в освобождении нашей страны от фашистских полчищ.

После временной потери угольно-металлургической базы за Украину, Урало-Кузнецкий комбинат стал основным поставщиком металла и угля.

Очень тяжело было работать, оставившись в тылу. На некогда рабочих предприятиях количество рабочих уменьшилось почти в десять раз, но Кузбасс, несмотря ни на какие трудности, снабжал фронт всем необходимым. Мы можем гордиться и боевы-

ми подвигами кузбассовцев. Неувядаемой славой покрыли себя наши земляки: И. Р. Васильев — один из 28 героев-панфиловцев, В. И. Полосухин — на смерть стоявший на Бородинском поле во главе 32-й дивизии сибиряков, Р. К. Семенюк и В. И. Видонов, которые защищали Брестскую крепость. И многие другие.

Сейчас Кузбасс — крупный центр металлургической промышленности страны. Здесь действуют такие крупнейшие предприятия, как КМН, Запсиб, Гурьевский завод. На долю Кузнецкого угольного бассейна приходится почти четверть пятых всей добываемой коксующихся углей в РСФСР. За годы Советской власти добыча угля в Кузбассе возросла более чем в сто раз. Кузбасская энергосистема является одной из самых крупных в стране. Наша область считается круп-

ным центром химии не только Сибири, но и всей страны. Химии Кузбасса производят более трехсот видов продукции: удобрения и медикаменты, лаки, краски, кислоты, аммиак и многое другое.

За выдающиеся успехи, достигнутые тружениками в области в хозяйственном и культурном строительстве, Кемеровская область награждена двумя орденами Ленина. Поэтому сейчас можно с уверенностью сказать, что Кемеровская область — одна из ведущих в нашей стране. Кузбасс справедливо можно назвать индустриальным центром Сибири.

За это я люблю свой край и горжусь славной историей и не менее славным настоящим Кузбасса.

А. ВЫРОДОВ,
ученик 9 класса
школы № 5.

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

В поликлинике № 2 состоялось очередное собрание санавтства. На этот раз речь шла об

лактике заболеваний, значению для здоровья человека физкультуры и спорта, питанию, активному отдыху и т. д.

Охрана здоровья советских людей гарантирована Конституцией СССР. Как осуществляется это право — гово-

рили врачи М. К. Помазанов и В. Е. Попцов.

Н. ЖУКОВ,
внешт. корр.

Город, в котором живешь СОСНЫ В СНЕГУ

Наверное, каждый житель нашего города соглашается с моим утверждением: Калтан — самый зеленый и цветущий уголок. Даже сейчас, в середине осени, когда шелестит под ногами желтая сухая листва и деревья сиротливо покачиваются голыми ветками, в Калтане по-летнему радуют прохожих вечнозеленые сосенки, заботливо выращенные в районах ЮК ГРЭС.

Только в этом году работники ККПиБ ЮК ГРЭС высадили двести деревьев, пятьсот кустарников, пятьсот тысяч штук цветов.

Заботятся о своем городе не только работники ККПиБ, но и рабочие ЮК ГРЭС и все жители. На проспекте Мира, улице Комсомольской, прилегающих к ней переулках, на улице Энергетиков жители устраивают субботники возле своих домов, следят за цветочными клумбами, убирают мусор. Все цеха станции выходят на субботник по уборке территории станции. Таким образом, порядок создается общими силами, а когда жители сами создают красоту и уют в своем городе, то и берегут его щательно.

Это стало уже традицией. Каждый год объявляется в городе конкурс на

лучший балкон, лучший дом. Подведены итоги и в этом году. Лучшим признан балкон Зинаиды Ивановны Демченко (ул. Горького, 34-а, 44, ЖКО КВОиГ), домом — дом по ул. Горького, 38 (домом Полины Ивановны Михайловой).

Грамота от 11 октября 1982 г., подписанная председателем горисполкома Э. Б. Власовым, вручена ЖКО КВОиГ за хорошее содержание дворовых построек.

Дворовые постройки — это и детские площадки, за состоянием которых следят постоянно работники ККПиБ ЮК ГРЭС, ЖКО КВОиГ, ЖЭК ЮК ПК. В этом году капитально отремонтирован стадион «Энергетик». В

этом заслуга всего коллектива станции ЮК ГРЭС. Работали люди основных и вспомогательных цехов. За короткое время любители спорта получили возможность заниматься на новом спорткомплексе. Стадион стал действительно новым: построены городская площадка, беговые дорожки, необходимые ограждения, отремонтированы трибуны, оборудован сектор для прыжков в длину, высоту, для метания ядра, сделано новое

электронное табло и т. д. Может быть, поэтому юные спортсмены показывают хорошие результаты на спартакиаде, проходившей на отлично оборудованном стадионе, где потрудились их родители.

Наверное, оттого так чисто и уютно в этом небольшом городке, что организована работа с жильцами. Частые собрания с жителями, традиционные конкурсы по чистоте — все это не проходит бесследно. Полину Ивановну Петрову, техника смотрителя (ЖКО ККПиБ), знают все жители улицы Горького, потому что она частый гость в каждой квартире. Сейчас, в период подготовки к зиме, она внимательно проверяет: у всех ли утеплены окна, двери, ведь тепло тоже необходимо беречь.

— К зиме мы подготовились, — уверенно сказала начальник ЖКО КВОиГ М. Г. Кириллова. Заканчивается капитальный ремонт дома № 34 по ул. Горького, ведется побелка в подъездах остальных домов. Затем работники КВОиГ начнут высаживать сосны, чтобы и зимой было зелено на улицах города, чтобы всегда гордились им его жители.

Сосны в снегу — это прекрасно!..

Л. МЕРКУЛОВА.

ВО ИМЯ РОДИНЫ

Много литературы различной тематики, посвященной образованию СССР, выходит и будет выходить в свет.

Еще одну новинку выпустил Политиздат — книгу «Во имя Родины». Авторы очерков, известные писатели и журналисты, рассказывают в этой книге о Героях Советского Союза, представителях республик нашей страны. Здесь мы встретимся с А. Покрышкиным, с трижды Героем Советского Союза И. Кожедубом. Узнаем о И. А. Плиеве, М. С. Гиззатулине. Мы узнаем о тех, кто первым поднимался в атаку, побеждал врага в воздушных боях, поражал неприятеля огнем и гусеницами танков, пускал под откос фашистские эшелоны.

Более сорока лет назад герои этой книги совершили свой подвиг. Но они навечно остались в памяти народа как пример мужества и непоколебимой верности воинскому долгу, беззаветного служения социалистической Родине.

Книгу «Во имя Родины» вы можете приобрести в книжном магазине № 50 по адресу: ул. Кирова, 57.

И. ШМАЛЬЦ,
продавец.



Администрация Соединенных Штатов проводит откровенно антинародную политику. Курс властей на эскалацию гонки вооружений серьезно влияет на положение миллионов жителей страны.

На снимке: безработные Техаса в очереди на бирже труда. Отчаяние и бывысходность на лицах этих людей — представителей разных поколений.

КИНО

ровка, отделение № 2, контора отделения.

«СПАРТАК». 21—22 — 39 стушенек (10, 12, 16, 18-10, 19-50, 21-30). 100 радостей, или книга великих открытий (14-30).

«ИСКРА». 21—22 — Вечерний вариант (18, 20). Дети до 16 лет не допускаются. Дорогой мальчик (16).

«МОЛОДЕЖНЫЙ». 21—22 — Следствием установлено (13, 17-10, 19, 21). Мария Мирабела (15).

«СМЕНА» 21—22 — Прописание на турбазе (17, 19, 21).

Клуб им. В. И. ЛЕНИНА. 21—22 — Жандарм и инопланетяне (17, 19, 21).

«ОКТЯБРЬ». 21 — 22 — Крамер против Крамера (15, 17, 19).

«ПРОГРЕСС». 21 — Нет звезды печальнее на свете (16, 18, 20).

БЮЛЛЕТЕНЬ № 32
о потребности рабочих
и служащих
на предприятиях
г. Осинники

Базе МТС по «Южкузбассуголь» на постоянную работу требуются — кочегары, водители автопогрузчиков, машинисты козлового крана, водители.

Пивоваренному заводу — уборщики производственных помещений, газоэлектросварщики, бондарь-укупорщик, контролер проходной, машинист-кочегар, рабочие цеха розлива, проводник для сопровождения вагона с пивом, секретарь-машинистка (знакомая с работой отдела кадров).

Реалбазе хлебопродуктов — кладовщик (оплата повременно-премиальная).

ДК «Шахтер» — акомпаниаторы-баянисты, художественный руководитель, балетмейстер. На временную работу: хорист.

Геологоразведочной партии — плотники, шоферы, электротеслари, кузнец, автомеханик, энергетик, электротехник. В зарплате применяется коэффициент 1:25.

За справками обращаться к заведующему отделом по труду горисполкома.

Новокузнецкая бухгалтерская школа продолжает прием на курсы подготовки бухгалтеров для промышленных предприятий как по направлениям предприятий, так и в индивидуальном порядке. Начало занятий с 15 ноября.

За справками обращаться по адресу: 654022, г. Новокузнецк-22, ул. Кутузова, 72, тел. 7-34-83.

Совхоз «Калтанский» имеет капусту для продажи населению. Обращаться по адресу: пос. Федо-

Меняю двухкомнатную квартиру (30 кв. м) с подселением на однокомнатную. Обращаться по адресу: ул. Победы, 46-28.

Размещаю двухкомнатную квартиру на две однокомнатные. Обращаться по адресу: ул. 50 лет Октября, 24-17, после 19-00.

Меняю кооперативную двухкомнатную квартиру в г. Барнауле на 2 этаже на равносценную ей кооперативную в г. Осинники. Обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Путевая, 43.

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Осинники на равносценную или двухкомнатную в г. Калтане. Обращаться по тел. в г. Калтане — 4-28, в г. Осинники — 40-54.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Ленинске-Кузнецком на равносценную в г. Осинники. Обращаться по адресу: ул. Победы, 16-12, после 18-00.

Меняю комнату (14 кв. м, 2-й этаж, с балконом) в г. Новокузнецке на однокомнатную квартиру в г. Осинники. Новокузнецке, Междуреченске. Обращаться по адресу: ул. Трактовая, дом 22.

Продаётся автомобиль «АЗ» 968А, выпуск 1979 года. Обращаться по адресу: ул. Советская, 21-60, тел. 45-32, после 18-00.

Коллектив школы № 25 выражает искреннее соболезнование воспитательнице Л. Н. Мекшун по поводу преждевременной смерти ее матери

ЧАЛЕНКО Татьяны Васильевны

Администрация, партийная и профсоюзная организации производственного управления водопроводно-канализационного хозяйства выражают глубокое соболезнование бухгалтеру горкома профсоюза А. П. Тарасенок по поводу смерти ее матери

ДЬЯЧКОВОЙ Марии Григорьевны

Администрация, партийная и профсоюзная организации осинниковского погрузочно-транспортного управления глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти работника ПТУ ГОРБАНЕВА Григория Николаевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организации и весь коллектив отряда вневедомственной охраны скорбит по поводу преждевременной смерти ветерана труда: начальника команды ВОХР ЧУКАНОВА Виктора Петровича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Печать высокая объем — 1 п. л.

Тираж 23 750.
Зка. № 7144.

В ИНТЕРЕСАХ ГОРОЖАН

Сберегательные кассы созданы декретом Совета Народных Комиссаров СССР в 1922 году для предоставления населению возможности надежного хранения свободных денежных средств и совершения денежных расчетов, содействия накоплению денежных сбережений и использованию их в интересах развития народного хозяйства СССР. Они представляют собой единую общеизвестное кредитное учреждение, являющееся юридическим лицом и действующее на началах хозяйственного расчета.

За время своего существования сберкассы завоевали широкую популярность среди населения и прочно вошли в быт трудящихся. Об этом можно судить и на примере нашего города.

Так, если в 1962 году остаток вкладов составлял 7,5 млн. рублей, то на 1 января 1982 года остаток вкладов составляет 64,0 млн. руб., а число вкладчиков возросло больше, чем в два раза.

Неизмеримо выросли и безналичные расчеты с населением и торговыми организациями. Если в 1962 году поступило зарплаты 1 млн. руб., то в 1981 году — 45 млн. рублей. В настоящее время в сберкассах города получают зарплату 15 000 человек.

С каждым годом улучшается и материальная база сберегательных касс. За последнее время было оборудовано для сберегательных касс пять хороших помещений. Многое делается в коллективе, чтобы облегчить ручной труд. Парк счетных машин у нас уже превысил

Н. МАЛАНЬИНА,
зав. центральной
сберкассы.

СОРЕВНУЮТСЯ ПИОНЕРЫ

Восьмого октября в пос. Малиновка проходили соревнования среди школьников по пионерскому четырехборью. В соревнованиях приняли участие юные спортсмены триады школ.

В личном зачете победил учащийся школы № 30 А. Тюменцев (158 очков), а у девочек — А. Хлудок (192 очка).

В командном зачете на первом месте была команда восьмилетней

Вряд ли найдется человек, который когда-нибудь не принимал аспирина (ацетилсалicyловую кислоту) — лекарство несомненно высокоеффект и в иное при различных воспалительных процессах. Больной сразу получает облегчение: у него проходит головная боль, снижается температура.

Ацетилсалicyлол в виде ацетилсалicyловую кислоту хорошо переносится больными и, казалось, не вызывает никаких побочных явлений. Однако некоторые больные, длительно принимавшие аспирин, жаловались на боль в желудке, возникающую после еды. У этих больных были обнаружены на слизистой оболочке желудка множественные эрозии.

Е. ГОДАРЕВА,
зав. отд. готовых
лекарственных форм
аптеки № 43.

Уважаемые читатели, пожалуйста, просим высказать ответы на вопросы анкеты, опубликованной 1 октября.

Редактор А. А. ШИШКИН.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Телефоны редактора — 27-38, зам. редактора и отдела партийной жизни — 31-78, ответственный секретарь — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры — 31-57.

ИНДЕКС: 51918, г. Осинники, ул. Ленина № 110. типография Новокузнецкого полиграфкомбината.